
deli, da pri samostojnem vozu so večinoma mesarji, 
krčmarji, mešetarji in še enaki? Kozel ne sodi za vrt
narja! Zalo bi morali vedeti, da g. Pucelj ni za mini
stra. Da, da, gosp. žnuderl, vam ni bil mar blagor 
ljudstva, vam je bilo le za lasten žep. Povem vam pa 
javno, da kakor niste osrečili vseh tistih, ki so 28. no
vembra oddali svoje krogljice v samostojno žrelo, — 
ravno tako ne boste osrečili narodnih socijalistov. Ka
kor ste se pehali za samostojne le iz dobičkarije, enako 
delate sedaj pri narodnih socijalislih. Vam, dragi bral
ci «Slov. Gospodarja« povem javno, da ako boste slu
šali take baze ljudi, ki so vse drugo, samo pravičnost 
in poštenost ter odkritosrčnost jim manjka, ne boste 
srečni nikdar! Volitve se bližajo, prišli bodo ljudje, ka
terih preteklost vam bo morebiti znana, ako pa vam ni 
znana, vseeno pokažite vrata takim sitnežem, kajti tem 
ljudem je mar le lastni žep. Ako si želite boljšo bodoč
nost zasigurati, potem se oprimite krščanskih načel, ka 
tera zastopa Slov. ljudska stranka ozir. Kmetska zveza. 
Sedaj je treba s takimi ljudmi obračunati, pozneje tar
nanje nič ne pomaga. Pouka za slabe volitve imate, inis 
lim dovolj. Prišli bodo zopet razni priganjači od raznih 
strank in lovili vaše glasove, da bi potem zopet lahko 
izžemali iz vaših žepov težko priborjeni denar. Vi p» 
slušajte poštene može in svojo vest, ki vam pravi: «Z 
Bogom začni vsako delo, da bo dober tek imelo«! 

Mali obmejni promet. Na vprašanje našega somiš
ljenika iz Ptuja odgovarjam, da je dovoljeno vzeti čez 
mejo 3000 D na mesec samo prebivalstvu v 10 km ob
mejnem pasu v takozvanem malem obmejnem prome
tu. Ostalo potujoče občinstvo iz Jugoslavije v Avstrijo 
sme vzeti seboj samo 1000 D pri vsakokratnem preko
račenju meje. Za nadaljna pojasnila sem vedno na raz
polago. — Franjo Žebot. 

Sprememba voznega reda na progi Maribor—Lju
tomer. Od 8. jan. 1923 dalje vozita na progi Maribor 
glavni kolodvor—SpielfeldStrass (Ljutomer) mesto 
dosedanjih vlakov št. 72 in 76 (odhod iz Maribora ob 6. 
uri 38 minut in ob 17. uri 15 min.) vlaka št. 72a in 75a. 
Vlak 72a. Odhod iz Maribora ob 6. uri 18 minut, pri
hod v Pesnico ob 6. uri 27 minut, odhod iz Pesnice ob 
6. uri 28 minut, prihod v Št. Ilj ob 6. uri 39 minut, od
hod iz Št. Ilja ob 7. uri 1 minuta. Vlak 75a: Odhod iz 
Maribora ob 16. uri 45 minut, prihod v Pesnico ob 16. 
uri 55 minut, odhod iz Pesnice ob 16. uri 56 minut, pri
hod v Št. Ilj ob 17. uri 8 minut, odhod iz Št. Ilja ob 17. 
uri 28 minut, prihod v SpielfeldStrass ob 17. uri 36 
minut. 

Vpoklic rekrutov. Rekruti, rojeni leta 1902 in sta
rejši, kateri še niso služili v stalnem kadru, bodo vpo
klicani na odsluženje njih kadrovskega roka v sledečih 
terminih: Dne 5. februarja 1923 oni rekruti, kateri so 
določeni za artilerijo, konjenico, konjenico kr. garde, 
marveno bolnico, remontski depo, vozarski eskadron. 
neborački bataljon in bolničarsko četo. Dne 20. febru
arja 1923 oni rekruti, kateri so določeni za pešadijsko 
gardo, pešadijo (približno 500 mož), vazduhoplovce, pi
onirski bataljon, pontonirski bataljon in telegrafsko če
to. Ostali del pešadije bo vpoklican pozneje, termin še 
ni znan. Ratna mornarica bo vpoklicana deloma kon
cem meseca marca 1923, deloma meseca oktobra 1923. 
Dne 15. aprila oni rekruti, kateri so določeni za avto
mobiliste. Železničarji bodo vpoklicani deloma 15. ju
lija, deloma 15. oktobra 1923. Rekruti, kateri bodo vpo
klicani v zimskem času, naj se toplo oblečejo. 

Smrt pod lokomotivo. Dne 6. t. m. dopoldne se je 
vrgel kočijaž ravnatelja Narodne banke v Mariboru na 
tiru pred vojaškim skladiščem pod lokomotivo, ki ga 
je razmesarila prav na drobne kosce, ki so ležali še 
drugega dne ob obeh straneh železniškega tira. Mož je 
bil oženjen in je služil kot kočijaž pet let v isti službi. 
Vzrok samomora ni znan. 

Elektrika usmrtila deklico. Pri elektrarni na Fali 
je močan vihar te dni prekucnil lesene stebre za luč 
pri delavskih hišah. Hčerka železničarja "VVeberja seje 
dne 31. m. m. napotila k sosednim otrokom ter se med 
potjo dotaknila na tleh ležeče žice s polnim električnim 
tokom. Bila je takoj mrtva. Mati, ki je prihitela, hoteč 
otroka rešiti, bi bila sama skoro postala žrtev električ
nega toka, da je niso previdni delavci rešili gotove smr
ti. Otroka so z desko odstranili od smrtonosne električ 
ne žice. 

Žalostne novice od Sv. Marka niže Ptuja. Na stare
ga leta dan zvečer po večni luči je uničil ogenj v vasi 
Prvenci gospodarska poslopja posestnikom: vdovi Ma
riji Strelec, Francu Zelenik in Janezu Zemljarič. Za
čelo je goreti gospodarsko poslopje Marije Strelec in 
veter je ogenj zagnal tudi na naslednja poslopja. Ime
novanim so popolnoma pogorela gospodarska poslopja 
z vso krmo in slamo, zgoreli so tudi vozovi in drugo 
orodje. Zaradi nastale vročine in ker se je pri suhem 
vremenu ogenj zelo naglo širil — poslopja so stala blizu 
skupaj — se ni dalo skoraj nič rešiti. Oni, ki so skušali 
kaj rešiti, so dobili hude opekline. Živina se je še reši
la, a lastniki so morali koj drugo jutro prosili radodar
na srca, da so darovala krmo in slamo. Kako je ogenj 
nastal, se še ni moglo dognati, a sluti se in govori, da je 
požara kriva cigareta. Tudi za Novo leto imamo žalo
sten dogodek poročati. Na Novega leta dan so se zbrali 
nekateri fantje pri Janezu šmigoc v Stojncih; napravili 
so domačo veselico, pili pozno v noč in pri tem jim je 
alkohol seveda možgane močno razvnel. Po polnoči so 
se začeli razhajali; razburjeni od zavžite pijače so se 
zunaj začeli prepirali in pri tem je Janez Šmigoc z vo
jaško puško, kateri je večji del cevi odpilil, da se je 
dala skriti pod obleko, ustrelil ravno v srce Markota 
Zoreč, ki je bil pri priči mrtev. Ustreljenega so sodnij
sko raztelesili in navzoč je moral biti tudi aretirani zlo
činec. Glejte žalostne posledice nezmernega uživanja al 

kohola! Ali bi ne bilo bolje denar, ki se je izdal za pi 
jačo, obrniti za kaj boljšega in trajnega? 

Gibanje organizacij v Vurbergu. V dveh dneh srno 
imeli kar štiri zborovanja. Na Kraljevo po sv. maši 
imela tukajšnja skupina Jugoslovanske strokovne zv 
ze. Tajnik iz Ljutomera je navduševal navzoče za oi
ganizacijo. Skupina pod vodstvom g. Geča prav pridu.' 
napreduje. Bog ji daj obilo uspeha. Isti dan popoldne j« 
imelo občni zbor gospodarsko izobraževalno drušU . 
V preteklem letu smo imeli štiri predstave, katere 
prinesle društvu lepe denarce. Zato smo kupili mnos. 
knjig, katerih je zdaj 548. V preteklem letu smo jih piv 
čitali okrog 700; letos bomo napredovali, ker je pristo; 
lo nekaj udov in smo prva dva dni izposodili 72 knji : 
Tudi več predstav hočemo letos prirediti. — V nedelj 
po sv. maši smo imeli politično zborovanje. Bila je na
bito polna soba stare šole in še zunaj je stalo velik? 
ljudi. Poročal je g. profesor Vesenjak v dveurnem go
voru in je natančno opisal politični položaj. Ljudstvo 
je bilo navdušeno in je z veliko pozornostjo poslušal 3 
zanimiva izvajanja. Samostojnežev je bilo pri nas že 
precej malo, zdaj pa jih ni več, ker jih je suša vzela 
Zborovanje je spretno vodil okrajni načelnik Kmetske 
zveze gospod Iv. Rašl. Popoldne istega dne smo pa imeli 
občni zbor Dekl. Marijine družbe. Zopet je bila soba na
bito polna. Naredili smo načrt za letošnje leto ter si iz
brali novo vodstvo požrtvovalnih mladih deklet; iz 
volili smo tudi več odsekov, da bo delovanje tem bolj 
živahno. V nedeljo bodo pa zborovali fantje. Tako ss
ginljemo dobro po slovensko na nekdanjem nemškem 
Vurbergu. 

Prireditev naše vzorne mladine v Središču. Dokaj 
lepih prireditev so že priredile kat. mladinske organi
zacije v Središču, a s slavnostno otvoritvijo Krekove 
dvorane in Ljudskega odra na Kraljevo so dosegle 
pravi triumf. Obsežni prostori Društvenega doma so 
bili prenapolnjeni. Ogromna udeležba je jasen dokaz, 
kako se je vsa bližnja in daljna javnost zanimala za 
našo stvar. Po krepkem pozdravu predsednika društva. 
č. gospoda kaplana je naš izborni deklamator g. Tonc
Spešič dovršeno prednašal prolog «K otvoritvi Krekov* 
dvorane«. Za njim je kar presenetil občinstvo govornik 
P. Valerijan Učak iz Ljubljane, ki je v tehtnih besedah 
dokazoval, kaj zmore moč organizirane, inteligentne, 
to je nadarjene kmetske mladine, če je ista trdna v ka
toliških načelih. Izrecno je povdarjal, da so naši Društ
veni domovi «šola prosvete«, zakaj šole, ki nam jih 
danes daje država, nikakor ne zadostujejo. Za svoja 
izvajanja je žel burno odobravanje. Dr. Krekova igra 
«Turški križ« in zaključna slika: «Poklonitev mladine 
dr. Kreku« je v krasni sceneriji novega Ljudskega odra 
nad vse pričakovanje dobro izpadla, kljub temu, da so 
bile vse igralske moči zaposlene že precej časa pri de
lu gled. odra, čegar delo je prevzel brezplačno neumor
no delujoči član društva Hriberšek. S ponosom lahke 
zre katoliško ljudstvo središke župnije na sadove svo
jega dela, kjer se bo s pomočjo požrtvovalnih voditel
jev našega ljudstva vzgajala značajna mladina v du
hu nesmrtnega dr. Kreka, katerega spominu je bila po
svečena ta prva prireditev. Bog živi! 

Iz Radenc, ali pa skrb vlade za zdravstvo našeg* 
naroda, čitali smo v časopisih, da imamo v Ljubljani 
zdravstveni odsek za Slovenijo in v Beogradu celo mi
nistra za narodno zdravje, ki oba konkurirata v izda
janju vseh mogočih odredb v blagor ljudskega zdra
vja, smo pa žalibog primorani dvomiti o dobri volji 
tako ministra, kakor tudi zdravstvenega odseka in ob
lasti, ki jim je naloga skrbeti za ljudski blagor. Pa mi 
smo dobri in potrpežljivi ljudje in nikakor ne bomo 
trdili, da igra pri tem vlogo samo pomanjkanje dobre 
volje, čisto lahko je temu vzrok tudi popolna nezmož
nost merodajnih ljudi, ali pa tudi brezbrižnost istih, 
ki si mislijo: Meni gre dobro, drugi pa naj zrejo moje 
naredbel Evo slučaja, ki potrjuje to trditev. Ni še dol
go, kar se je preselil od nas na Češko naš prejšnji okr. 
zdravnik dr. Dostal. Na njegovo mesto je bil imenovan 
dr. Sedlaček, ki si je znal pridobiti v kratkem času 
bivanja med nami spoštovanje in naklonjenost vseh, 
ki imajo vsaj malo poštenosti in ki ne mislijo vedno 
in povsodi na mater Germanijo in na Heil Volkswehrt 
Tak človek, ki mu je naš dr. Sedlaček trn v peti, je g. 
Willtschnigg (strašno slovansko ime!), ravnatelj kem. 
tovarne v Hrastniku, posestnik zdravilišča v Radencih, 
posestnik hiše v Radencih, v koj i je bila prej pošta in 
pozneje dr. Dostal, bodoči tast g. medicinca Hohna, ki 
bi rad v nekaj letih popravljal ude našim Prlekom in 
kojega največji užitek je bil kot Volks\vehroffizier — 
streljati na Koroškem na slovensko dvonožno divjačino, 
oni g. VVilltschnigg, ki ima mogočnega protektorja v 
osebi narodnega poslanca, ki ne bi nikdar sprejel vina
rja iz proletarskega žepa, ker mu je proletarski blagor 
evangelij, oni g. VVilltschnigg, ki je iz krščanske lju
bezni do svojega bližnjega izpremenil prej omenjeno 
staro pošto v podrtijo, v kakoršno ne bi zaprl pošten 
kristjan niti svojih svinj. Mislimo, da je g. VVilltsch
nigg dovolj karakteriziran in da lahko opišemo sedaj 
naš slučaj. Kakor smo že omenili, je bil dr. Sedlaček 
imenovan kot okrajni in šolski zdravnik za naš okraj 
in okrajno glavarstvo je nakazalo stanovanje v hiši g. 
Willtschnigga, v koji je stanoval prej dr. Dostal in 
kjer je imel isti tudi ordinacijsko sobo in lekarno. To 
imenovanje pa ni bilo po godu g. Willtschniggu, ki je 
dalekoviden možak in ki že sedaj skrbi za svojega bo
dočega zeta. Seveda bi bilo zelo lepo, če bi bil v nekaj 
letih po končanih študijah (ali pa že tudi prej po za
slugi vsegamogočnega protektorja, narodnega poslan
ca!) g. VVerner Hohn okrajni zdravnik. Še lepše bi pa 
bilo, če bi vzdrževal Volkswehr na jugoslovanskih tleh 
in z jugoslovanskim denarjem svojega eksponenta. Ta
ko si je mislil g. VVilltschnigg in poskusil je onemogo

Volilnih shodov in sestankov volilcev ni treba na
znanjati politični oblasti. Samo shode pod milim ne
bom je treba javiti oblasti. Plakati za volilne shode so 
koleka prosti. 

Mnogo naših fantovvolilcev so vpoklicali s 15. ja
nuarjem k orožnim vajam. Povdarjamo, da sme voja
Ika oblast k orožni vaji klicati dosluiene vojake samo 
za en mesec dni. Na vsak način pa morajo vpoklicanci 
najpozneje 14 dni pred volitvami biti odpuščeni, da bo
do lahko vršili svojo volilno dolžnost. 

Zadružni tečaj, prirejen od štajerskega pododbora 
Zadružne zveze v Ljubljani, se je vršil v Mariboru od 
8. do 12. januarja. Vodil ga je g. revizor Barle. Poleg 
Barleta je tudi imel predavanja poslanec dr. Hohnjec. 
Na tečaju je bilo zastopanih 11 posojilnic po 20 ude
ležencih iz cele Štajerske, ki so vestno in z zanimanjem 
sledili predavanjem in praktičnemu poduku. 

Neizprosna smrtna roka nam je ugrabila dne 5. 
t. m. celjskega stavbenika, g, Ferdinanda Gologranc. 
Blagopokojni je bil vedno zvest naš pristaš, znan daleč 
na okrog kot stavbenik, ki je pozidal tudi več cerkev. 
V nedeljo popoldne se je vršil ob velikanski udeležbi 
občinstva pogreb g. Gologranca iz hiše žalosti v Gaber 
ju pri Celju na okoliško pokopališče. Obilna udeležba 
ljudskih množic pri pogrebu je pričali, kako je bil raj
ni priljubljen pri vseh slojih. Ob grobu se je poslovil od 
rajnega župan okoliške občine g. Hrastnik. Našemu 
zvestemu pristašu svetila večna luč, žalujoči rodbini 
pa naše sožalje! 

Iz potne torbe. Ako se človek odloči, da gre malo 
od hiše hi si gre malo svet ogledat, vidi in sliši marsi
kaj. Vidi in sliši veliko slabega, včasih pa tudi kaj ko
ristnega. To pa, kar človek vidi in sliši, je pa za člo
veško življenje včasih zelo važno. Eno tako važnost 
vam hočem danes popisati: Ko sem zadnjič imel oprav
ka v mestu, naletim na tistega slovečega g. Žnuderla, ki 
se je pogovarjal z enim mi znanim gospodom. Pogovor 
je nanesel na odlok vlade, ki prepoveduje samorodeče 
trte (Selbsttrager) vzgajati ali saditi, in da morajo bili 
vse trtnice pod nadzorstvom. Gospod Žnuderl je pa k 
temu pogovoru izjavil, da gospod minister Puclj ne 
razumeva teh razmer in da on sploh ne ve nič o vino
gradništvu. Gospod Žnuderl, rad verjamem, da mesar 
ne sodi za vinogradnika, še manj pa za ministra poljo
privrede. Kdo se je najbolj potegoval iu priganjal za 
samostojni voz? Ali ne gospod Konrad?! Ali niste ve

Tedenske novice. 



čiti bivanje našemu g. dr. Sedlačeku v Radencih. V to 
svrho je nudil pomoč že prej omenjeni narodni posla
nec, ki je nesel rekurz radi stanovanja v Ljubljano. 
g. VVilltschnigg pa je kratkomalo pokvaril svojo hišo. 
Iztrgati je dal pode iz vseh sob, razen dveh, podreti je 
dal peči in štedilnik in hotel je onemogočiti bivanje 
g. dr. Sedlačeka v njegovi hiši hi tudi v Radencih. Kaj 
to njega briga, če pogrne od mraza občepriljubljen g. 
zdravnik, njegova žena in dva nedolžna otročička. Pa 
g. VViltschnigg je delal račun brez krčmarja, ker mi še 
nismo pozabili, kakega mišljenja je bil in še je gospod 
VVilltschnigg, mi še nismo pozabili, da je g. \Vernei 
Hohn streljal z užitkom na slovenske fante hi ker mi 
še nismo pozabili naukov, ki so nam jih dajali naši u
čitelji, pripadniki Herren in Kulturvolka, ki so s pa
licami in z vsem mogočim orodjem uveljavili svoj 
«Faustrecht.« G. "VVerner Hohn naj samo pride in g. 
VVilltschnigg naj nas enkrat obišče in uvidela bodeta 
oba, da smo vredni učenci svojih učiteljev. Oblasti in 
g. vsegamogočni narodni poslanec pa si naj pripišejo 
neljube morebitne posledice na račun svoje zločinske 
zanikarnosti in nezmožnosti. 

Na agitacijo za naše liste! Od Sv. Lovrenca v Slov. 
goricah nam poročajo: Novo leto je minulo, čas, v ka
terem se zopet moramo spomniti naših prijateljev, ka
toliških listov, med njimi seveda v prvi vrsti našega 
starega, priljubljenega zagovornika in borilca «Slov. 
Gospodarja«. Ravno «SIov. Gospodar« je oni neustra
šeni branitelj in kritik, kateri neusmiljeno in ostro bi
ča sedanjo korupcijsko, velekapitalistično vladno poli
tiko ter nam kaže pot in daje smernice, katerih se mo
ramo držati, da bodemo rešeni sedanjega režima in 
samostojnodemokratskih stiskačev. On nas bodri na 
delo za skupno stvar, on nas poučuje v gospodarskem 
in političnem oziru, in je tisti, ki oznanja krščansko 
ljubezen. Zatorej šentlovrenčani, oklenite se ga, naro
čite si neustrašenega borca za kmetske koristi, našega 
starega, zvestega tovariša «Slov. Gospodarja«. Torej na 
delo za blagostanje in dobrobit slovenskega naroda in 
lepšo bodočnost naše slovenske domovine. Dekleta, 
Sentlovrenčanke, ki ste včasih bile spretne agitatorice, 
vzemite si za vzgled dekleta • braslovške župnije, kjer 
je 596 naših listov, ter storite tudi ve tako, ker z agita
cijo za naše katoliške liste, predvsem za «Slov. Gospo
darja«, bodete koristile naši slovenski samostojnosti! 
Bog živi! 

Umestna prepoved za pustni čas. Od Sv. Bolfenka 
v Slov. gor. nam poročajo: Zelo umestno in za pustni 
čas prav potrebno oznanilo je slišala naša mladina zad 
njo nedeljo pred cerkvijo: vsa tri županstva so na pod
lagi zakona o občinski samoupravi in o občinskih tak
sah prepovedala vse javne plese v gostilnah in v za
sebnih hišah brez občinskega dovoljenja; gospodarjem 
pa, ki bi kljub prepovedi dopustili plesanje v svojih 
prostorih, se žuga s kaznijo od 100 do 200 dinarjev v 
korist občinske blagajne. Vsi trezno misleči občani so 
gg. županom za odločne besede iz srca hvaležni. Ravno 
v pustnem času se je mladina — vmes pa seveda tudi 
stari norci in prismojene babure — zbirala v gotovih, 
zakotnih hišah in je tam rajala pozno v noč. Godca 
so seveda sami plačali, zbirali tudi za luč, snažili po
zneje sami sobo, samo da so se smeli shajati. No, zdaj 
si bo menda vsak gospodar dobro premislil, predno bo 
dovolil ples v svoji hiši. 200 dinarjev se ne pobere kar 
tako na cesti. Godci pa lahko obesijo svoje harmonike 
v dimnik, da j im ne splesnijo. Zdaj bomo vsaj mirno 
spali. Drugi gospodje župani pa naj nas vrlo posne
majo! 

šola nam je sveta! Poročilo od Sv. Barbare v Ha
lozah. V zadnjem času je prinesel »Slovenski Gospo
slar« že več novic od Sv. Barbare. Učinkovale so! Kar se 
je pisalo o g. županu, je bila bolj pomota in jo je treba 
popraviti. Prav pa je, «Ia se začne vendar enkrat krtačiti 
našega dičnega šolskega vodjo. Bog odpusti nerodnost 
onemu, ki ga je posadil na to mesto! — Razpisano je 
sedaj nadučiteljsko mesto. Ni izključeno, da ga kljub 
svoji nezmožnosti dobi, in kaj potem!? Pes organist in 
tužna nam majka! Mi Barbarčani se bomo seveda pro
tivili, a kaj zmoremo pri današnj* razmerah! Ti pa, 
•Slov. Gospodar«, si kot Časnik našega ljudstva pokli
can, da zastaviš svoje moči za dobro stvar in v tebe 
stavimo naše upe. Šola nam je sveta! 

Novice od Sv. Urbana pri Ptuju. Viničar na Rodov
ljaku je moral zadnje dni minulega meseca zaklati kra 
vo, za katero je dal 10.000 K, a za meso je izkupil bo
rih 4000 K. — Pred kratkim so urbanski orožniki pri
jeli ptiča brez perja, ki si je prisvojil par tisoč kron 
iz župnikove blagajne. — Na Štefanovo je bilo v naši 
cerkvi prodanih osem sedežev za okroglo 90.000 kron. 
Najdražji ženski sedež so nagnali na 20.000 K. Denar 
za izlicitirane sedeže se bo uporabil kot plačilo za nove 
zvonove. 

Požar iz maščevanja. (Poročilo iz Ormoža). Pre
teklo nedeljo zvečer je izbruhnil v občini Frankovci 
pri županu Ivanušu ogenj. Zgorel je stari hlev, skedenj, 
vozovi, samo enega lahkega se je dalo rešiti, rezalni 
stroj, okoli 12 vozov slame in nekaj vozov krme, mno
go desk .stavbenega lesa in gospodarskega orodja, ško
de je nad 50.000 D. Še v noči so našli pri hiši na tleh 
pism« pisano v vsakem OZIJ žilo »lah > iz katere^ e 
doznava, d i ji h ! ogenj p d.aknjin, in v katerem se 
obeta enak «obisk« še nekaterim drugim posestnikom. 
kakor Prapotniku, Zidariču. Gre torej za zločinstvo in 
ni izključeno, celo zelo verjetno, da gre tu za p »lilično 
maščevanje, ki sega par let nazaj. Vsi pošteni ljudje že
lijo, da bi se orožništvu, ki ves čas pridno dela in po
izveduje, posrečilo, zločinstvu priti na sled. Vsa čast 
pa občanom in prijateljem, ki so koj prvi dan po nesre
či vrlemu Ivanuši ponudili in pripeljali več vozov sla 

Meščanska šola v Ormožu. Po trimesečni zamudi 
se je v pondeljek, dne 8 .t. m., s sv. mašo tukaj otvonl 
prvi razred meščanske šole, za katero se je ormožla 
občina že dalje časa potegovala. Priglasilo se je 44 o
trok, na polovico fantkov, na polovico deklic. Ravnate
ljem je imenovan g. Prijatelj, ki je dozdaj deloval na 
mariborskem učiteljišču. Razen ravnatelja je imenovan 
za strokovnega učitelja g. Rozina, dozdaj učitelj na 6
razredaa šoti v Ormožu. 

Novi zvonovi. Iz Ormoža poročajo: Na praznik sv. 
Treh Kraljev popoldan so peljali skozi Ormož na z 
venci in smrečjem okinčanih vozovih tri od ljubljanski 
zvonovlivarne skrbno in čedno izdelane zvonove za la
to sv. Miklavža. Bil je nekak slovesen sprevod. X:: 
je jezdilo deset jezdecev. Za njimi se je peljala svetinj 
ska godba. Potem dva voza z zvonovi in devicami. Na 
zadnje je sledilo več vozov z botri, ključarji in drugimi 
gosti. Pri cerkvi se je sprevod zaradi fotografiranja u
stavil. Splošno se je govorilo: kedaj pa dobimo mi v 
Ormožu zvonove ? 

Zgorelo 25 polovnjakov vina. Gornjeradgonski kn 
varnar Janko Čirič je kupil pred meseci v Murščak.i 
viničarijo, ki je pa postala te dni žrtev požara, katerega 
vzrok še ni dognan. Pogorela je cela viničarija z imet 
jem viničarja, vsi sodi in 25 polovnjakov letošnjeg 
vina je uničenih. 

Novi zvonovi v Leskovcu. Celo leto ni bilo nič ve
selih novic! Novo leto pa so nam zazvonili novi brc 
nasti zvonovi iz Ljubljane. Največji: »Kraljica miri; 
tehta 559.5 kg, najmanjši: «Sv. Mihael« pa 261 kg. V 
družbi s starim, ki tehta 260 kg, so nam peli tako milo. 
da so nam solze veselja zalivale oči. Umlijvo, da je bil 
sprejem 30. decembra 1922 v Ptuju in doma nad Vse 
sijajen, škoda samo, da vsled dolgega čakanja, skor i 
dveh let ni bilo več med nami: Jožefa Žemljic (umrl 
25. junija 1922), Jožefa Habjanič (umrl 2. marca 1922), 
Neže Kozel (umrle 18. marca 1922), Julijam Vindiš 
(umrle 3. maja 1922). Oba moža sta se trudila s pobi
ranjem, drugi dve bi pozdravile nove zvonove z lepiti; 
glasom kot bivše cerkvene pevke. Gotovo se v nebesih 
z nami veselijo pa nam kličejo: Poslušajte Marijo. 
Kraljico miru« dokler ste zdravi, kadar vas vabi k mo
litvi, k službi božji, k zvestobi do sv. cerkve, kadar 
vas svari pred grehom in lahko ste uverjeni, da vam bo 
«Sv. Mihael« enkrat prinesel v hišo veseli glas: «Gos
pod prihaja v sv. Popotnici v zagotovilo in poroštvo 
zveličanja«. — «Srčno pozdravljeni novi zvonovi! Po
slušajo naj vas še pozni rodovi! 

žalostne vesti. Od Sv. Križa pri Rog. Slatini. Pne 
3. januarja t. 1. se je v Negonju smrtno ponesrečil de
lavec Franc Konec pri rigolanju vinograda g. Janeza 
Prah. Ker je skalovit svet, zato sta s tovarišem navrtala 
in nabasala s smodnikom skalo, pri eksploziciji ga je 
vrglo v zrak in padel je mrtev z razbito glavo na tlš. 
Bil je priden delavec in zapušča ženo z več malimi 
otroci. Hudo je prizadeta žena zato, ker je mož s svo 
jim delom preživljal družino. — Dne 8. t. m. je zatisnii 
blage oči Blaž Perkovič, mož, ki je bil neumorno dela
ven; bil je 25 let odbornik Posojilnice v Slatini in so
ustanovitelj lega zavoda. Tudi za časa slatinske nem
škutarije bivše slatinske občine, dokler je bila zdru
žena z okoliško, je bil večletni odbornik. Stal je v boju 
proti nemškutarstvu vedno na naši slovenski strani. Bil 
je tudi odločno veren kristjan, kar pričajo njegovi si 
novi in hčerka, ki se dobro držijo očetova katoliške 
vzgoje, so dobri gospodarji, vneti kristjani in bojevniki 
za našo katoliško stvar. 

Mozirski kolofokterji. Vsled naše notice v «Straži< 
radi občnega zbora Sokolov v Mozirju so napredne sil 
bile opozorjene, da lahko pridejo po svoji budalosti ob 
potrebno korito. Sedaj priznavajo točnost naši opozorit
vi in se posvetujejo, ali bo Pevec ali Goričar, ali Goričar 
ali Pevec glavni maher v Mozirju. To jih namreč moti. 
ker sta si oba prijatelja postala. Ne vejo pa ne, ali od 
krita ali kako drugače. Ker pa skrbi in beljenje glavv 
zelo škodljivo na živce upliva, jih hočemo mi za tre
nutek z nekim smešnim dogodkom razvedriti. Neki 
sloveči pridigar z imenom pater Anton se je peljal po 
železnici. Zraven njega sta se peljala dva znana svo
bodomisleca. Hotela sta se iz pobožnega patra nekoliko 
ponorčevati. Eden izmed njiju je vprašal patra: Kateri 
Anton je vaš patron? Ali ste Anton s svinjo, ali Anton 
z oslom? Pobožni pater mirno odgovori: Ako govorim 
z vami, sem Anton s svinjo, ako pa z vašim prijateljem, 
sem Anton z oslom. Tako sta zvedela ta dva, katerega 
patrona ima pater Anton. Upamo, da smo s to kratko
časnico za nekaj časa pregnali skrbi naprednim silam, 
ako j im prehudo po ušesih ne zveni po trgu peta pesem: 
«Korak, korak za korakom, stopa Sokol za bedakom.« 

Zanimivosti iz Mozirja. V nedeljo, dne 7. t. m. je 
imela naša vrlo delujoča zadruga svoj občni zbor. — 
Prometa je imela okrog 2 milijona kron, od čistega do
bička se je odkazalo rezervnemu fondu nad 15.000 K. 
Na občnem zboru se je soglasno izrazila želja, da se 
zadruga čimprej preseli v trg. Občnega zbora se je ude
ležil in govoril o zadružnem delu poslanec Pušenjak. — 
Naš g. R. Pevec postavlja kandidate; baje bi najrajši 
videli, da bi bil kandidat g. Ign. Zavolovšek, po do
mače Ampoh. — Orožniki poizvedujejo, kaj se je go
vorilo na zadnjem občnem zboru Kmetske zveze. Ako 
bi trdili, da to delajo na pritisk g. Pevca, bi se gospod 
župan spet silno razburil in trdil, da to ni prav nič 
res. — Republikanci postavljajo kot kandidata za naš 
okraj Petra Tlakerja, ki je bil že pri vseh strankah; 
nazadnje je bil socijalni demokrat. Pri volitvah bo 
šaril z agrarno reformo, druge nesreče ne bo. 

šolska prireditev na Teharjih pri Celju. Letošnja 
šolska prireditev na praznik Treh kraljev nam bo ostala 
vsem živo v spominu. Nismo se nadejali, da nam ute
gnejo nuditi naši nedolžni malčki toliko zabave in to

; liko užitka. Ta dan je pa tudi pokazal, da h 
i med našim ljudstvom čut za dobro in blago in 5jx 

do naših malih. Precej velika dvorana pri Hlas 
je bila tokrat premala; prišli so kljub slabemu vrer.
nu poleg domačinov tudi ljudje iz sosednih k4 
Prav posebno nas je razveselilo pevsko društvo iz 
bečne. Prireditev je nudila res nekaj novega, a i 
Prav lična igra «.Ianko in Metka«, okoli 15 izvirno n. 
vih jugoslovanskih pesmic, novo slikan oder itd. Osta 
nimo tudi v bodoče vsi na tej edino pravi poti. na p. li 
proti solncu in svetlobi. 

Pod ključ so vtaknili orožniki nevarnega vlomilca 
iz Hrastnika J. Gajšeka, ki je vlomil v tri kleti in po
tem prodajal okrog ukradeno vino. Vlomilec Gajšek: • 
je vrnil šele pred kratkim iz Nemške Avstrije v Hrast 
nik, kjer se ga je vse balo. 

Novice iz Sromelj pri Brežicah. Pri nas ne spimo, 
akoravno malokedaj dobite kako novico od nas. Dne 
7. t. m. smo imeli občni zbor izobraževalnega društva, 
ki nam je pokazal, da je imelo društvo v preteklem 
letu tri društvene sestanke s 15 govori, petjem in dekla
macijami. Društvo je tudi priredilo tri gledališke igr? 
s 5 igrokazi. Socijalnega tečaja v Celju so se udeležiš i 
trije društveni člani, edini iz Posavja. — V nedelja 
pred Božičem je imel tukaj shod KZ g. poslanec §ko
berne, ki je poročal, da so izmed vseh slovenskih po
slancev edino naši poslanci bili v Beogradu vedno m 
uslrašeni borilci za pravice našega ljudstva. Zato je 
upanje, da bodo dobili poslanci KZ ali Slov. ljudsl; 
stranke pri prihodnjih volitvah velikansko večino. — 
Vinski kupci kupujejo tukaj vino po 20—28 K liter. 

Sinovi ubijajo svoje matere. Iz Požarevaca v Srbi,i 
javljajo: V selu Knežici je bila ubita te dni neka Rad,'., 
žena Stanislava Stanojloviča iz tega sela. Preiskava je 
dognala, da sta ubila Rado sin in sinaha na željo očeta 
Stanislava, ki je tudi že več let v zaporu radi neke^i 
uboja. Neki Ismin Ismail iz Dadine blizu Mitrovice je 
ustrelil iz puške svojo mater Ido in nato pobegnil v 
gore. Uboj je izvršil radi tega, ker ga je mati odvračala 
od zakona z neko ničvredno deklino. 

Drage miši. V bolnici v Nišu v Srbiji imajo preis
kuševalnico in v tej preizkuševalnici delajo poskus« 
zdravniki na živih miših. Ti niški zdravniki so raz
glasili po listih, da plačajo za vsako živo miš pet di
narjev. 

Izkaz darov za Dijaško večerjo. Živila so poslaii 
Cirkovčani. V denarju: Mohorjani v Poljčanah 250 I>, 
Marijina družba v Ljutomeru 230 D. Po 100 D: Župni 
urad Laporje, Rampre Franc, kaplan v Kamnici, Ivan 
Vrhnjak, Št. Jedert pri Slov. Gradcu, ob priliki blago
slovljenja zvona pri Arnušovi kapeli v Jablancih (Sv. 
Barbara) nabrano. Pri blagoslavljanju kapele v Vučji 
vasi (Sv. Križ) 105 D, Mohorjani v Pamečah 1 dolar. 
Gostje zbrani j>ri g. Zafošniku ob priliki blagoslovitve 
vaškega križa in kapele v Spod. Novi vasi pri Slov. Bi
strici 77.50 D, Kragl Viktor, župnik v Framu 76 D, 
Mohorjani v Sp. Sv. Kungoti 62.50 D. Iz poravnave Jo
žef Muhič—Genovefa Kurbiš, Sv. Jakob v Slov. gor. 50 
dinarjev, v veseli družbi zbrani na Štefanovo pri Jožefu 
Žunič v Murščaku 33.50 D, Neimenovan svojo zgubo 
pri igri 30 D, Mohor Eliza 10 D, Jančič Anton, vratar 
v javni bolnici v Mariboru drugi obrok 10 D. Kruh sv. 
Antona (večinoma «Glasnikovih« naročnikov) 62 D. 
Opozarja se, da se ne zamenita «Dijaška kuhinja« in 
«Dijaška večerja«. Le zadnja ima svojo blagajno v Ci
rilovi tiskarni. Tisočera hvala vsem darovalcem! Ne 
pozabite na nas tudi ne v novem letu. — Blagajnik. 
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